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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 43/X/3ª SL 

 

Aos oito dias do mês de Abril de 2008, pelas 18 horas, reuniu a Comissão de Assuntos Económicos, 
Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala do Senado do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 

Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, 

tendo sido aprovada a seguinte Ordem do Dia: 

 

1 - Apreciação e votação das actas 37 e 38 (25 de Março), 39 (26 de Março), 40 (28 de Março) e 41 (2 de Abril); 

2 – Apreciação e votação do Parecer do Projecto de Lei 466/X/3ª – “Regula o cultivo de variedades agrícolas 

geneticamente modificadas.” - Rel: Dep. Luís Fazenda (BE) 

3 – Apreciação e votação do Requerimento apresentado pelo PS (Propõe a audição de entidades reguladoras)  

4 – Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE (Propõe a presença do Presidente CCDR Norte) 

5 – Grupos de Trabalho 

6 – Colóquios Parlamentares a realizar até ao termo da Sessão Legislativa 

7 – Outros assuntos: 

• Informações; 

• Expediente 

 

No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à apreciação e votação das Actas n.º 37 a 41, não 

havendo intervenções dos Srs. Deputados, as actas foram submetidas a votação (com excepção da 

Acta n.º 40, cuja votação foi adiada), tendo sido aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência 

do GP do PEV. 

 

No ponto 2 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação do Parecer do Projecto de Lei 

466/X/3ª – “Regula o cultivo de variedades agrícolas geneticamente modificadas”, o Sr. Deputado 

Luís Fazenda apresentou o parecer. O Sr. Deputado Afonso Candal usou da palavra para referir a 

distinção entre audição e consulta (nomeadamente tendo em consideração a inexistência de audições 

obrigatórias), conforme as disposições regimentais, podendo tal ser aplicado ao Projecto de Lei em 

discussão. A Sra. Deputada Rosário Águas sugeriu que as entidades a ouvir deveriam espelhar ambas 

as posições – favorável e contra – sobre a matéria em questão. O Sr. Deputado Luís Fazenda recordou 

que o parecer remete para a nota técnica, onde é feita a distinção entre audições obrigatórias e 

facultativas, acrescentando que as entidades adicionais sugeridas são no sentido de completar a 

listagem de entidades constante da nota técnica, tendo o Sr. Deputado Afonso Candal argumentado 

ter havido a alteração de “consulta escrita” para “audição”. De seguida, as conclusões do parecer 

foram submetidas a votação, tendo o ponto 1 sido aprovado por unanimidade e o ponto 2 rejeitado 

com os votos contra do PS e a favor dos restantes GP. 
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No ponto 3 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do Requerimento apresentado 

pelo PS (Propõe a audição de entidades reguladoras), o Sr. Deputado Afonso Candal apresentou o 

Requerimento. A Sra. Deputada Rosário Águas recordou que as referidas audições estão já previstas 

no Plano de Actividades, para além de o Requerimento não referir o objecto. O Sr. Presidente deu 

conta que o Requerimento acrescenta uma entidade não constante do Plano de Actividades, sendo os 

GP livres de apresentarem Requerimentos na sequência, nomeadamente, da importância de certas 

temáticas. O Sr. Deputado Afonso Candal frisou que o Requerimento pretende elencar todas as 

entidades que podem ser abrangidas no âmbito das competências da CAEIDR. De seguida, não 

havendo mais intervenções dos Srs. Deputados, o Requerimento foi submetido a votação, tendo sido 

aprovado com os votos a favor do PS e BE, contra do PSD e abstenção do CDS-PP, registando-se a 

ausência dos GP do PEV e PCP. 

 

No ponto 4 da Ordem do Dia, relativo ao Requerimento do Grupo Parlamentar do BE (Propõe a 

presença do Presidente CCDR Norte), o Sr. Deputado Luís Fazenda apresentou o Requerimento. O Sr. 

Deputado Afonso Candal considerou que não só abrange matérias da competência de outras 

Comissões, como envolve entidades do Governo que saem do âmbito das competências da CAEIDR. A 

Sra. Deputada Rosário Águas usou da palavra para manifestar o acordo com o Requerimento, 

considerando inserir-se no âmbito de competências da CAEIDR. O Sr. Deputado Luís Fazenda frisou 

que seria importante ouvir a CCDR sobre as perspectivas para a região, recordando ter sido aprovada 

uma proposta de resolução do PS sobre essa matéria. O Sr. Presidente sugeriu notificar a Comissão 

com interesse na matéria a participar na eventual vinda do Presidente da CCDR à CAEIDR. Por 

sugestão do Sr. Deputado Afonso Candal, aceite pelo Sr. Deputado Luís Fazenda, foi deliberado adiar a 

votação do Requerimento para a reunião seguinte. 

 

No ponto 5 da Ordem do Dia, referente aos Grupos de Trabalho, o Sr. Presidente deu conta do 

ofício do PS. O Sr. Deputado Helder Amaral sugeriu adiar a votação. A Sra. Deputada Rosário Águas 

questionou sobre o alcance de submeter uma carta a discussão. O Sr. Presidente recordou estar 

pendente a constituição dos Grupos de trabalho, por falta de consenso, pelo que a proposta do PS 

poderia permitir ultrapassar o impasse. O Sr. Deputado Helder Amaral recordou que a CAEIDR propôs 

que cada GP indicasse Deputados, o que foi feito, não tendo sido solicitada a indicação de 

Coordenadores. A Sra. Deputada Rosário Águas considerou que o Sr. Presidente, ao submeter a 

apreciação o documento do PS, está a conferir-lhe legitimidade. Recordou que o Regimento não 

refere que a Coordenação dos Grupos de Trabalho é atribuída por proposta feita por carta, tendo 

igualmente relembrado a deliberação do PAR sobre a matéria em conferência de Presidentes, que 

mereceu inclusive o acordo do Sr. Presidente. O Sr. Presidente considerou recordou que os GP têm a 

faculdade de, a todo o momento, apresentarem propostas sobre esta e outras matérias. O Sr. 

Deputado Afonso Candal recordou que o GT Pequenos Produtores / Produtos Tradicionais foi alvo de 

uma proposta de mandato, já a meio, proposta pelo PS, enquanto os restantes GT eram previamente 

existentes, com coordenação do PS. O Sr. Deputado Helder Amaral recordou a discussão já havida 

sobre o nome e objecto dos Grupos de Trabalho, não tendo sido concluída a metodologia para 
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indicação de coordenadores. A Sra. Deputada Rosário Águas considerou não haver necessidade de 

retomar a discussão anterior, reforçando a sua posição de o Sr. Presidente legitimar a carta, que o 

ponto em questão não consta da Ordem do Dia e informando que, em caso de submissão da carta a 

votação, o PSD não votaria e recorreria da deliberação. O Sr. Deputado Afonso Candal recordou que o 

documento indicava os nomes dos Grupos de Trabalho, os membros e respectivas propostas de 

coordenação, considerando que o PSD se estava a opor ao funcionamento do GT. De seguida, a 

proposta do PS foi submetida a votação, tendo sido aprovado com os votos a favor do PS e contra do 

BE e do CDS-PP, registando-se a ausência do PCP e do PEV e a comunicação de não votação do PSD. A 

Sra. Deputada Rosário Águas efectuou uma declaração de voto considerando que o PSD considera ser 

desonestidade política e hipocrisia o PS referir que o PSD se posiciona contra o GT dos Produtos 

Tradicionais. 

 

O ponto 6 da Ordem do Dia, referente aos Colóquios Parlamentares a realizar até ao termo da 

Sessão Legislativa, foi adiado para a reunião seguinte. 

 

No ponto 7 da Ordem do Dia, referente aos Outros Assuntos, o Sr. Presidente deu conta do 

expediente. 

 

A reunião foi encerrada às 19 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 
 
Palácio de São Bento, 8 de Abril de 2008 

 
 

 
O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 

 
 
 

(Rui Vieira) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nota: Acta aprovada na reunião de 13 de Maio de 2008. 
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Folha de Presenças 
 

Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Afonso Candal 

 Agostinho Lopes 

 David Martins 

 Helder Amaral 

 Hortense Martins 

 Luís Fazenda 

 Melchior Moreira 

 Mendes Bota 

 Pedro Nuno Santos 

 Rita Miguel 

 Rosário Águas 

 Rui Vieira 

 Fátima Pimenta 

 Jorge Fão 

 Maximiano Martins 

 Miguel Laranjeiro 

 Teresa Venda 
 

Faltaram os seguintes Srs. Deputados: 
 

 António Almeida Henriques 

 Ceia da Silva 

 Hugo Velosa 

 Ventura Leite 
 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Carlos Poço 

 Jorge Seguro Sanches 

 José Miguel Gonçalves 

 Lúcio Ferreira 

 Miguel Ginestal 
 


